[ ) (J dOS ¢
Ans, e ”agy
My

Cviceni: UPRAVY VYRAZU

Ulohy ,,Zjednoduste (vysledny vyraz nesmi obsahovat zdvorky)“ fesime pomoci vzorcii
(A + B)? = A% + 2AB + B?
(A—B)? = A2 — 2AB + B?
(A+B)(A—B) = A> — B?

Ulohy ,,Rozlozte na soucin“ fesime pomoci stejnych vzorcii
A% + 2AB + B? = (A + B)?
A% — 24AB + B? = (A — B)?
A> —B?=(A+B)(A—B)

1) Zjednodus (vysledny vyraz nesmi obsahovat zavorky).

a) 2x—y)@By—x)=

b) (s+12)(s—12) =

¢ (z+10)(-10+2) =

d (Gu+7v)? =

f) (Gx+4)?2—(5x—4)(4+5x) =

2) Zjednodus a rozloZ na soucin vytykanim nebo vyuZitim vzorce:

a) 10uv + 2uv — 18u =

b) 6(yx—y)+3y=

c) 7ef +14f —7e =

d) 6x%y+9xy+3x =



e) y?-—25=

f) 42-9-y2

g) x>—9:-9=

h) 16s>—8s+1=

) (4x)2—49 =

i) 25x2+20x+4=

k) 4y?+4y+1=

) 922 —24z+ 16 =

3) Zjednodus (vysledny vyraz nesmi obsahovat zavorky).

a) fF+D-(F-D-(F+D*-f=

b) 2-(g+1*-2-(g-D-Q2+g)=

c) (x—3)2—-4x-(x+1)—-8=

d Bn+2)2+2n-(n+2)—(n+2n)-2n=



VYSLEDKY

—2x% + 7xy — 3y?
s? — 144

z2 —100

25u? + 70uv + 49v?

";—4x+36
40% + 32

6u-(2v —3)
3y-(2x —1)
7-(ef +2f —e)
3x-(2xy +3y+1)
y+5)-(-5)
By+4)-(-3y+4)
x+9):-(x—-9)
(4s — 1)
(4x+7)-(4x—17)
(5x + 2)?

2y + 1)?

(3z — 4)*

—3f -2
2g+6

—3x2 —-10x+1
5n% + 16n + 4



